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Варто зазначити, що рівноправною з уроком формою організації 

освітнього процесу в початковій школі стає заняття, яке не має чітко визначених 

часових норм і відповідної структури, де здобувачі початкової освіти мають 

можливість вільно рухатися в приміщенні класу та поза ним, без обмежень з 

боку вчителя за власним бажанням використовувати ресурси навчальних 

осередків [4]. 

Таким чином, реформування початкової школи зумовлює принципово 

нові вимоги до підготовки майбутніх фахівців, оскільки постають завдання, 

пов’язані з формуванням у майбутніх учителів основ професійної 

компетентності, де пріоритетним є здатність моделювати уроки в умовах 

організації освітнього процесу на основі застосування різних педагогічних 

технологій. Процес педагогічного моделювання розглядається нами як 

комплексна діяльність вчителя з планування уроку, вибору його ресурсного 

забезпечення, конструювання моделі та аналізу реалізації педагогічного задуму 

Під час створення вчителем моделі сучасного уроку головна увага має бути 

зосереджена на співвідношенні змісту, прийомів, засобів, форм і  технологій, 

організації суб’єкт-суб’єктної взаємодії для досягнення програмних 

результатів навчання молодших школярів, затверджених Державним 

стандартом  початкової освіти. 
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ВПЛИВ РІВНЯ ОСВІТИ НА ЄВРОСКЕПТИЧНІ НАСТРОЇ У СЛОВАЦЬКОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 

 

Процеси європейської інтеграції справляють визначальний вплив на зміни 

у освітньому процесі. Найбільш цікавим залишається досвід трансформації 

освітніх систем країн Центральної Європи, яким вдалося у короткі терміни 

ввійти до складу Європейського Союзу. Однією з таких країн стала Словацька 

Республіка, яка у травні 2004 р. входженням до Європейського Союзу 

підтвердила загальний успіх проведених раніше реформ. Наразі Словаччина 

інтегрована не тільки до політичних структур Європейського Союзу, але й 

європейського освітнього простору. 

http://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-shkola-compressed.pdf
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Поряд з тим, погляди словацького суспільства на європейську інтеграцію 

не завжди були однозначно позитивними. Більше того, протягом 1990-их рр. 

словацьке суспільство неоднозначно ставилось навіть до питань демократичного 

майбутнього країни. У 1990-их рр. важливими для словацького суспільства були 

питання демократизації, тоді як у 2000-их рр. проблематичними вже виглядали 

питання європейської інтеграції та перспектив Словаччини у Європейському 

Союзі. Пересічні словаки по-різному реагують на питання поглиблення 

демократії чи інтеграції у європейські структури. При чому, у різних 

демографічних груп (вікові, гендерні, соціально-професійні) часто помітне різне 

ставлення до визначених питань. Зупинимось на визначенні особливостей 

впливу рівня освіти на демократичні орієнтації словаків у 1990-их рр. та 

загальний рівень євроскептицизму у Словацькій Республіці станом на кінець 

2021 – початок 2022 рр. 

Розуміючи важливість громадської думки для подальших демократичних 

змін у посткомуністичних країнах, фінський дослідник Християн Херпфер 

провів декілька досліджень у Словацькій Республіці. Соціологічні опитування 

проводились у період 1992–1998 рр., тобто, з часу здобуття Словацькою 

Республікою незалежності й до виникнення у словацькому суспільстві питання 

про європейську інтеграцію. На основі отриманих емпіричних даних (у 

Словаччині було опитано більше 1000 респондентів) дослідник намагався 

визначити кількість «демократів» та «недемократів» у словацькому суспільстві 

[1]. Під демократами слід розуміти групи громадян, які орієнтуються на 

європейські цінності і бачать Словаччину виключно демократичною країною; 

тоді як недемократи хочуть повернення Словаччини до комуністичного періоду 

і європейське майбутнє для цієї групи є недоречне. Якраз  у цьому контексті 

важливим є освітній фактор, адже вища освіта має виконувати роль соціалізації 

різних вікових груп. Основними акторами освітньої соціалізації є університети. 

Саме університети мають орієнтувати словацьку молодь на європейські цінності. 

У 1990-их рр. було важливо, щоб молода генерація словацької молоді на виборах 

голосувала за демократичні сили. З іншого боку, у 1990-их рр. значна частина 

словаків отримала вищу освіту ще під впливом комуністичної ідеології. Тому ця 

частина словацького суспільства була найбільш консервативною у питаннях 

демократичного та європейського майбутнього. 

За результатами дослідження у 1992 р. у Словацькій Республіці 

нараховувалося 45% демократів. З цих демократів вища освіта була 58% осіб. У 

1996 р. кількість демократів трохи зросла до 47%, з яких вища освіта була у 72%. 

Дані останнього моніторингу у 1998 р. наступні: 57% демократів, серед яких 

вища освіта у 72%. Тобто, протягом 1990-их рр. помітним є поступове зростання 

кількості демократів із вищою освітою. Так чи інакше, рівень вищої освіти 

впливає на підвищення кількості демократично орієнтованих словаків. 

Для визначення рівня євроскептицизму у Словацькій Республіці 

використаємо дані останнього авторитетного соціологічного дослідження, 

проведеного серед країн-членів Європейського Союзу. Мова про експертне 

опитування ЄВРОБАРОМЕТР, яке включило результати за кінець 2021 – 



154 
 

початок 2022-их рр. [2]. Тут ми бачимо Словацьку Республіку серед групи з 

високим рівнем євроскептицизму. Одне з питань, яке ставилось словацьким 

респондентам було наступним: «Ви дуже оптимістичні, досить оптимістичні 

чи досить песимістичні щодо майбутнього Європейського Союзу?». Трохи 

більше половини словаків підтвердили свою європейську ідентичність, 

відмітивши свій загальний оптимізм по відношенню до майбутнього 

Європейського Союзу (54%). Тотальними євроскептиками стали 43% опитаних, 

які не мають віри у перспективи Європейського Союзу. Відповідно 1% 

респондентів не зміг визначитись [2]. Загальнословацькийрезультат свідчить про 

четверте місце з кінця (з поміж 27 країн-членів Європейського Союзу), тобто, ще 

більшими євроскептиками за Словаччину є тільки три країни – Греція, Франція 

та Болгарія. 

Таким чином, у 1990-их рр. у словацькому суспільстві сформувалась міцна 

група «демократів». Серед демократично орієнтованої групи від половини до 2/3 

словаків мали вищу освіту. Можемо сказати, що вища освіта стала одним із 

стабілізаторів майбутніх демократичних реформ у Словацькій Республіці. 

Однією з таких стратегічних реформ стала підготовка до вступу до 

Європейського Союзу у 2004 р. З іншого боку, майже два десятиріччя 

перебування Словацької Республіки у європейській академічній та освітній 

системі також позначились достатньо високим рівнем євроскептицизму. Адже 

більшість (54%) не вбачає перспектив Європейського Союзу. Рівень освіти й 

дотепер залишається фактором європейськості словаків і їхнього наближення до 

європейської громадянської освіти. 
Література 
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